

Привет делегатам XXII районной партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 8 декабря 1973 года № 147 (2860)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

БОЕВОЙ СМОТР

Сегодня открывается XXII районная партийная конференция. Она подведет итоги работы районного комитета партии за отчетный период, изберет новый состав райкома, делегатов на областную партийную конференцию, наметит программу действий на предстоящий период.

Нынешняя конференция проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Особенность ее в том, что она будет проходить впервые после XXIV съезда партии и потому призвана оказать серьезное воздействие на весь ход последующей работы по осуществлению задач, стоящих перед советским народом.

Районная партийная конференция — важное событие в жизни района и каждый коллектив, каждый труженик, на каком бы посту он ни был, стремился отметить его трудовыми подарками.

Так, колхозники колхоза имени Ильича, совхоза «Беловский» треста «Птицепром» уже выполнили годовое обязательство по продаже государства молока, мяса, яиц.

Хороших результатов добились колхозники совхоза «Ново-Пестеревский», колхозов «Правда», «Сибирь».

Среди промышленных предприятий весомый подарок конференции принес коллектив разреза «Шестаков», который уже перевыполнил годовой план по добче уголь и его реализации. Благодаря снижению себестоимости угля получена сверхплановая прибыль в сумме 65 тысяч рублей.

С хорошими показателями заканчивают решающий год пятилетки коллективы Бускус канского щебзавода, Караканская геологоразведочной партии, Гурьевского леспромхоза, Беловского и Гурьевского хлебоприемных пунктов и другие.

Хозяйственные успехи бесспорны, но имеются еще нерешенные вопросы, неиспользованные резервы. О том, что нужно сделать, чтобы устранить недостатки, ввести в действие имеющиеся резервы, будет идти разговор на конференции.

Прошедшие в хозяйствах, на предприятиях отчетно-выборные собрания показали, что в деятельности партийных организаций стало больше деловитости, конкретности, строже соблюдаются нормы партийной жизни, повысилась ответственность коммунистов за выполнение уставных требований.

Но собрания показали и другое. Отдельные партийные организации еще слабо влияют на хозяйственные дела, на ряде предприятий, в отдельных

хозяйствах не ведется надлежащая борьба за внедрение прогрессивных форм организации труда, за эффективность производства.

С подобным положением дальше мириться нельзя. Интересы дела требуют совершенствования уровня партийного руководства, повышения ответственности кадров за порученное дело.

Усилия партийных организаций должны быть сосредоточены на повышении культуры земледелия, внедрении новейших достижений науки и передового опыта. Нужно добиться того, чтобы производить больше продукции, лучшего качества и с наименьшими затратами. Только при этом условии можно успешно решить поставленные перед сельским хозяйством задачи.

На конференции предстоит рассмотреть и вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, обобщить опыт, накопленный в ходе обмена партийных документов, чтобы еще

полнее использовать это важное организационно-политическое мероприятие для улучшения деятельности партоганизаций, развития инициативы и активности коммунистов, укрепления партийной дисциплины.

Многое еще предстоит сделать сельским и поселковым Советам, профсоюзным, комсомольским организациям, группам и постам народного контроля. Эти вопросы также будут обсуждаться на конференции.

Коммунистическое воспитание трудящихся — один из важнейших участков партийной работы. Видеть перспективу, находить верные пути решения проблем способен только политически зрелый человек.

Хорошо понимая суть политики нашей партии, он на любом посту мыслит широко, по-государственному. Марксистско-ленинская подготовка позволяет ему правильно ориентироваться в обстановке, своевременно поддерживать все новое, прогрессивное. Нет сомнения, что этому вопросу конференция также уделят большое внимание.

Отчетно-выборная партийная конференция — это боевой смотр, взыскательный коллективный анализ всех участков и сторон деятельности партоганизаций. Нет сомнения в том, что делегаты по-деловому, принципиально обсудят работу, проанализируют успехи и недостатки, наметят меры для подъема партийной работы на качественно более высокую ступень, что позволит успешно решить задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

Знамя — колхозу имени Ильича

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди совхозов и колхозов района за ноябрь, бюро райкома КПСС, исполнком райсовета и президент РК профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома и РК профсоюза колхозу имени Ильича (председатель И. Н. Колбахов, секретарь партоганизации В. И. Буров, председатель профкома П. Н. Гегер), выполнившему годовое обязательство по продаже государства молока на 103 процента, мяса — на 110 процентов, яиц — на 116 процентов.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Беловский» треста «Птицепром» (В. С. Беляев, В. И. Бобков, И. А. Илларионов), выполнившему годовое обязательство по продаже молока на 100 процентов, мяса — на 167 процентов, яиц — на 104 процента.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Ново-Пестеревский» (А. В. Самойлов, В. Д. Незавитин, В. Е. Пестерев), выполнившему годовое обязательство по продаже молока на 97 процентов, мяса — на 109 процентов.

Отмечена положительная работа коллективов колхозов «Правда» и «Сибирь», выполнивших годовые обязательства по продаже молока, первый на 106, второй — на 103 процента.

Рубеж взят!

Получить три тысячи килограммов молока от каждой коровы — такую задачу поставили животноводы первой фермы совхоза «Гурьевский». И свое слово сминали крепко. Доярка кавалер ордена «Знак почета» С. С. Юшкова за одиннадцать месяцев надоила по 3345 кг молока от коровы. Неплохие результаты у Э. П. Приходько, получившей в ноябре 289 кг, а с начала года — 3172 кг. Всего в совхозе семь доярок перешагнули трехтысячный рубеж.

22 доярки совхоза решили в этом году добиться надоя не менее 3 тысяч килограммов молока от коровы, а в следующем году довести убой до 3050 кг.

Г. САРТАКОВ,
главный зоотехник совхоза «Гурьевский».



ПАРТИЯ —
УМ, ЧЕСТЬ
И СОВЕСТЬ
НАШЕЙ ЭПОХИ

Г. САРТАКОВ (подпись)

**СЮРПРИЗЫ
ЗВЕЗДНОГО НЕБА**
**Космический
гость**

Хвостатые звезды, или кометы, считаются «необыкновенными» небесными явлениями. Они с давних времен привлекали внимание людей.

В нашем столетии ярких комет было немного. Наиболее примечательны по своей яркости, видимые невооруженным глазом, были кометы: Галлея (1910 год), Арендо-Ролана (1957 год), Секки-Лайонса (1961 год), Икея-Секки (1968 год).

Сейчас на небе появилась комета Когоутека, получившая имя в честь чехословакского астронома. Ее дополнительное обозначение — «Комета 1973 г.».

Когоутека замечательна тем, что она пройдет вблизи Земли. Минимальное ее расстояние от Земли станет в начале января меньше одной астрономической единицы. Комета пройдет близко и от Солнца, ее наименьшее расстояние от Солнца будет составлять 0,144 астрономической единицы (около 20 млн. км) 28—29 декабря.

Наибольшей видимости комета достигнет в декабре, когда она будет соперничать с самыми яркими звездами и планетами.

Всем любителям астрономии следует организовать массовые наблюдения этого редкого прохождения яркой кометы и фотографирование ее. Все фотографии кометы будут затем собраны в Киевской обсерватории, а самые удачные пересланы в Копенгаген, где планируется создание фильма о комете. Авторам удачных фотографий будет подарен фильм об этом уникальном небесном теле.

К. МАЦУКОВ,
старший преподаватель
Кемеровского пединститута.

СПОРТ

Приз «Известий-73»

16 декабря в Москве начинается хоккейный турнир «Приз «Известий-73». В нем принимают участие спортсмены СССР, Швеции, Чехословакии, Финляндии, Польши.

Ниже мы публикуем расписание турнира.

16 декабря

ЧССР — Финляндия — 14.00

17 декабря

Швеция — Финляндия —

16.00

Польша — СССР — 19.30

18 декабря

Польша — ЧССР — 19.30

19 декабря

ЧССР — Швеция — 16.00

Финляндия — СССР — 19.30

20 декабря

Швеция — Польша — 19.30

21 декабря

Финляндия — Польша —

16.00

СССР — ЧССР — 19.30

Время — московское.

За редактора А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.



Устный журнал

В Ново-Бачатском Доме культуры проведен устный журнал «Хочу все знать». Заведующая детским садом Валентина Алексеевна Герасимова рассказала не только о правах граждан Советского Союза, но и об их обязанностях. Она дала исчерпывающие ответы на все вопросы.

Вторую страницу журнала открыла Ацна Филипповна Адаева. Ее выступление было посвящено проблемам воспитания детей в семье. Присутствующие выражали пожелание чаще проводить такие встречи.

Л. ВАСИН.

Счастливый выигрыш

На билет денежно-вещевой лотереи выпуска № 181, серия 32082, приобретенный жительницей деревни Шестаки Марией Семеновной Павловой, пал выигрыш — ковер фабричной работы, стоимостью 177 рублей.

З. ФРАНЦУЗЕНКО.



Недавно в селе Горскому открылась новая столовая, которая рассчитана на сорок посадочных мест. Внутри столовой все отделано в современном стиле, в кухне стоят электропечи.

НА РИСУНКЕ: общий вид столовой.

Рисунок А. ЗАГУМЕННИКОВА.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО!

ВОТ ТАК КАБАЧКИ!

Удивительные кабачки вырастил мукachevский овощевод Я. Куприенко. Длина плодов достигла двух метров, диаметр — 10 сантиметров! Даже поздней осенью кабачки цветут и дают плоды. Семена этого растения Куприенко получил из ДРВ.

Немного юмора

— Вы знаете, дети, что в холода все предметы сжимаются, а в тепле, наоборот, увеличиваются в размере, — говорит преподаватель физики. — Кто даст мне подходящий пример из жизни?

Мальчик сразу же подывает руку:

— Летние каникулы продолжаются дольше зимних.

С детских лет мечтала Галина Петрасюк стать счетным работником. И вот в прошлом году девушка, после окончания Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума, приехала в родной колхоз имени Ильича специалистом.

Наряду с основной работой Галина принимает активное участие и в общественной. Она — спортсменка, поэтому ей доверено вести спортивный сектор, является вожатой в шестом классе родной школы. По вечерам ее вместе с молодежью можно увидеть на колхозной сцене.

Активную комсомолку недавно коммунисты хозяйства единодушно приняли в свои ряды. На районной комсомольской конференции Галину избрали членом ревизионной комиссии.

На снимке: Г. Петрасюк.

Фото В. ГРИШИНА.

ПЕРВАЯ коммуна в нашем районе была организована на бывшем партизанском, коммунистом Антоном Петровичем Батуриным. 12 беднейших семей села Горскено весной 1920 года организовали коммуну на базе конного завода брюхановского купца и конезаводчика Пьянкова и назвали ее именем Третьего Интернационала.

Пьянков бежал, оставил разоренный завод. Коммунары переселились на заимку конного завода, что в 8—10 километрах от Горскено в сторону села Красного. Отремонтировали оставшиеся помещения, инвентарь, и весенний сев 1921 года провели дружно и организованно. Было засеяно около 150 десятин. В 1924 году коммуна приобрела трактор.

В 1922 году в Ур-Бедарской волости возникли две коммуны — «Коминтерн» и «Парижская коммуна». В это время образовалась коммуна и в Сидоренкове. На 1 января 1924 года в нее входило пять хозяйств, 11 работников, 29 едоков и 105 десятин земли. В ячейке коммуны было 5 коммунистов. Положение Сидоренковской коммуны было гораздо хуже, чем Горскинской. Коммунары жили в землянках. Хозяйство укреплялось медленно. В 1925 году, когда коммунары приобрели трактор, положение резко изменилось.

Партийные ячейки развернули большую агитационную работу среди крестьян за создание сельских потребительских обществ, товариществ по совместной обработке земли. К 1925 году в районе были десятки таких товариществ.

Наиболее активно начали создаваться коммуны после решения XV съезда партии о колективизации.

В Беловском районе коммуны создавались не только местными крестьянами, но и переселенцами-бедняками из малоземельных губерний европейской части России, демобилизованными красноармейцами. Для примера можно взять образование колхоза «Заря» в Старо-Пестеревском сельском Совете.

Один из ветеранов колхозного движения Константин Павлович Фетисов хорошо помнит это время. В 1927 году он был призван в ряды Красной Армии. И вот из глухой деревушки Воронежской губернии он попал в Москву, служил на аэродроме академии имени

Жуковского. После решения XV съезда партии всюду говорили о колханизации. Люди сразу не могли разобраться в намеченных партией планах.

Красноармейцы обратились к комиссару с просьбой рассказать подробно о колхективных хозяйствах. Прослушав несколько бесед о коммунизме, красноармейцы решили организоваться в коммуну. Эта идея захватила большинство военных — 64 человека. Заслуженных аэродрома, была поддержанна командованием. Будущих коммунаров стали

Г. АРТЕМОВ.

ОГРОМНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Из истории колханизации сельского хозяйства в Беловском районе

знакомить с сельскохозяйственной техникой, показали им трактор «Фордзон».

Встал вопрос о земле. Где получить ее? И командование направило в Наркомзем просить, чтобы нарезали земли. На общем собрании было решено назвать объединенное хозяйство «Заря». Коммунары «Атеиста» переселились в поселок «Красного воина». Так, в 1930 году на карте появилась новая деревня «Заря». Первым председателем «Заря» был избран Михаил Шаповалов — бывший красноармеец. Позднее, когда Шаповалова выдвинули на работу в райколхозсоюз, председателем был избран Антон Петрович Зеков. Родство хозяйства коммуны, рожденного трактором «Фордзон», полученный по ссуде от государства в 1930 году.

Зимой, с целью укрепления, коммуны «Атеист» и «Красный воин» решили объединиться. На общем собрании было решено назвать объединенное хозяйство «Заря». Коммунары «Атеиста» переселились в поселок «Красного воина». Так, в 1930 году на карте появилась новая деревня «Заря». Первым председателем «Заря» был избран Михаил Шаповалов — бывший красноармеец. Позднее, когда Шаповалова выдвинули на работу в райколхозсоюз, председателем был избран Антон Петрович Зеков.

На примере коммуны «Заря» можно проследить, как колханизация крестьянских хозяйств росла и ширилась. Осенью 1932 года «Заря» приняла Устав сельхозартели и стала называться колхозом. Медленно, но уверенно росло число колхозников, крепло хозяйство. Из годового отчета за 1933 год видно, что в колхозе уже числилось 93 двора, 381 человек, земельный фонд равнялся 3229 га. Лошадей было 52, крупного рогатого скота — 266 голов, овец — 207.

На примере коммуны «Заря» можно проследить, как колханизация крестьянских хозяйств росла и ширилась. Осенью 1932 года «Заря» приняла Устав сельхозартели и стала называться колхозом. Медленно, но уверенно росло число колхозников, крепло хозяйство. Из годового отчета за 1933 год видно, что в колхозе уже числилось 93 двора, 381 человек, земельный фонд равнялся 3229 га. Лошадей было 52, крупного рогатого скота — 266 голов, овец — 207.

(Оконч. в след. №).

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.



Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
ул. Советская, 8



Тираж 7210 экз.
Типография г. Белова управлена издательством, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 и. л.